
2. 2. 2009
Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
26.1.2008 - 1.2.2009
Poplatky u lékaře by mohly už od 1. dubna přestat platit děti do 18 let. Ochranný limit na výdaje ve
zdravotnictví by jim i seniorům nad 65 let měl klesnout na polovinu, tedy na 2500 korun. Shodl se na
tom Senát. Zákon s tímto zněním vrátil do sněmovny, kde levice prosadila úplné zrušení poplatků. K
přijetí původního záměru a úplnému odbourání placení je v dolní komoře potřeba nejméně 101 hlas.

Vláda

26. ledna 2009

Liška s Kalouskem mají připravit záměr zákona o vysokém školství
Vláda dnes uložila ministrovi školství Ondřeji Liškovi (SZ) připravit věcný záměr zákona o terciárním
vzdělání. Na dokumentu, který rozvede hlavní teze takzvané bílé knihy, s ním bude spolupracovat
ministr financí Miroslav Kalousek (KDU-ČSL). Návrh reformy vysokého školství počítá se zavedením
školného, premiér Mirek Topolánek (ODS) dnes zdůraznil, že jeho vláda však školné nezavede.
Navrhnout chce systém půjček a grantů, které by naopak měly rozšířit možnost studovat i sociálně
slabším.

Vláda otevřela cestu k zavedení přímé volby prezidenta
Vláda navrhuje, aby byl do české ústavy uveden článek o tom, že prezident je volen v přímých
volbách lidem. Novinářům to dnes řekl ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil. Kabinet se tak dnes
rozhodl otevřít cestu k přímé volbě hlavy státu. Přesné podmínky, jak bude prezident volit, by měl
určit až volební zákon potom, co přímou volbu prezidenta schválí Senát a Poslanecká sněmovna.
Vzhledem k dlouhodobým diskusím o tomto tématu v české politice, ale není osud dnes vládou
schváleného projektu příliš jistý.

Vláda neprojednala změny důchodů, bude další jednání koalice
Vláda dnes na návrh ministra práce a sociálních věcí Petra Nečase (ODS) odložila plánované
projednávání jeho vlastního návrhu na to, aby lidé mohli převádět část povinného pojištění do
soukromých fondů. Na tiskové konferenci to uvedla vicepremiérka a ministryně obrany Vlasta
Parkanová (KDU-ČSL) s tím, že o věci se ještě bude konat koaliční jednání.

Vláda přijala Liškův návrh zákona o pedagogických pracovnících
Vláda dnes přijala návrh novely zákona o pedagogických pracovnících, která zahrnuje požadavky na
kvalifikaci učitelů. Norma změkčuje požadavky na vzdělání učitelů, o pět let, na rok 2014 posunuje
termín, do kterého musejí nekvalifikovaní učitelé nastoupit do vysokoškolského studia. ČTK to řekl
ministr školství Ondřej Liška (SZ).

29. ledna 2009

Rada vlády požaduje nová pravidla pro kamerové systémy
Rada vlády pro lidská práva požaduje nový návrh pravidel pro provozování kamerových a dalších
sledovacích systémů. Současná právní úprava je nedostatečná a umožňuje neoprávněné zásahy do
práva na ochranu soukromí občanů. Na dnešní tiskové konference nového ministra pro lidská práva



a národnostní menšiny Michaela Kocába to prohlásil vládní zmocněnec pro lidská práva Jan
Litomiský.

31. ledna 2009

Vláda se vrátí ke koupi skládky v Pozďátkách a nákladům sanace
Vláda se v pondělí vrátí k odkupu skládky nebezpečných odpadů v Pozďátkách na Třebíčsku. Minulý
týden rozhodnutí odložila, aby nechala zjistit, na kolik přijde sanace. Skládku, ze které uniká voda s
kyselinou sírovou, chce stát odkoupit prostřednictvím podniku Diamo. Náklady na likvidaci půjdou
do statisíců, ministerstva se přou o to, které z nich sanaci zaplatí. Podle ministerstva životního
prostředí je nepravděpodobnější varianta podpory z operačního programu Životní prostředí s tím, že
část nákladů zaplatí přímo Diamo.

Poslanecká sněmovna

26. ledna 2009

Vládní návrh přímé volby prezidenta bude mít v parlamentu potíže
Návrh na zavedení přímé volby prezidenta, který schválila vláda, bude mít v parlamentu potíže.
Zamýšlená změna ústavy v navrhované podobě možná nezíská ani podporu všech vládních
zákonodárců. Nelíbí se jim, podobně jako zástupcům opozice, že návrh nijak neřeší pravomoci přímo
volené hlavy státu.

27. ledna 2009

Sněmovna nebude za týden jednat o Lisabonu, Vlček schůzi přeruší
Sněmovna nebude příští úterý na mimořádné schůzi projednávat lisabonskou smlouvu, která
reformuje fungování EU. Šéf sněmovny Miloslav Vlček (ČSSD) chce toto zasedání, na kterém se měli
zákonodárci k Lisabonu po zhruba dvou měsících vrátit, přerušit nejspíš do 15. února. Řekl to dnes
ČTK.

Senát

28. ledna 2009

Malotřídky zřejmě budou moci existovat i s nízkým počtem žáků
Malotřídky pravděpodobně budou moci dál existovat i s nízkými počty žáků, do první třídy by mohly
nastoupit i nadané pětileté děti, možnosti nástavbového studia a administrativa škol při přijímacích
řízeních se má snížit. Počítá s tím novela školského zákona, kterou dnes schválil Senát. Norma,
kterou nyní dostane k podpisu prezident, by mohla začít platit do konce února.

Senát schválil přepracovaný návrh na vyslání vojenských misí
Senát dnes schválil přepracovaný plán zahraničních misí české armády pro letošní rok. Ještě ho musí
schválit Poslanecká sněmovna, která původní plán loni v prosinci pro odpor opozice i chybějící hlasy
koaličních poslanců neschválila. Pro návrh dnes hlasovalo 49 senátorů, zapotřebí bylo 41 hlasů, tedy
nadpoloviční většina.

Senát: Bez poplatků děti do 18 let, limit dětí a seniorů 2500 Kč
Poplatky u lékaře by mohly už od 1. dubna přestat platit děti do 18 let. Ochranný limit na výdaje ve
zdravotnictví by jim i seniorům nad 65 let měl klesnout na polovinu, tedy na 2500 korun. Shodl se na
tom dnes Senát. Zákon s tímto zněním vrátil do sněmovny, kde levice prosadila úplné zrušení



poplatků. K přijetí původního záměru a úplnému odbourání placení je v dolní komoře potřeba
nejméně 101 hlas.

1. února 2009

Dienstbier: Spojené státy odstoupí od výstavby radaru v Česku
Nová americká administrativa pod vedením prezidenta Baracka Obamy podle předsedy senátního
zahraničního výboru Jiřího Dienstbiera (za ČSSD) pravděpodobně odstoupí od výstavby protiraketové
základny v Česku. V diskusním pořadu Otázky Václava Moravce uvedl, že podle informací, které
zatím obdržel, se Spojené státy v nejbližším období umístěním radaru V ČR a raket v Polsku zabývat
nebudou.

Prezident

27. ledna 2009

Klaus podepsal nový trestní zákoník
Prezident Václav Klaus podepsal nový trestní zákoník, ale "nikoli bez váhání". Uvedl to na svých
internetových stránkách. Zákoník například snižuje trestní odpovědnost na 14 let a zvyšuje horní
hranice trestů za nejzávažnější zločiny.

Ministerstvo spravedlnosti

30. ledna 2009

Ministerstvo chce zlepšit práci soudů a prosadit občanský zákoník
Ministerstvo spravedlnosti chce v letošním roce pokračovat ve zlepšování práce soudů, a to
především postupným zaváděním soudních minitýmů a elektronizací justice. Ohledně právních
předpisů se hodlá zaměřit hlavně na prosazení nového občanského zákoníku či novely insolvenčního
zákona, která bude reagovat na ekonomickou krizi. Novinářům to dnes řekl ministr Jiří Pospíšil
(ODS).

Pozn.:

Ombudsman žádá ÚS o zrušení protipožární vyhlášky
26. ledna 2009 - Ombudsman Otakar Motejl požádal Ústavní soud o zrušení protipožární vyhlášky
účinné od 1. července 2008, která stanovuje povinnost vybavit nové domy hasicími přístroji a u
vybraných objektů i kouřovými čidly. Veřejný ochránce práv se domnívá, že vyhláška nevznikla ve
veřejném zájmu, jak uvádějí její tvůrci, ale jen proto, aby přinesla zisk některým lidem. ČTK to dnes
řekla mluvčí kanceláře ombudsmana Iva Hrazdílková.

Žaloba na poplatky trvá, předběžné opatření je nezakázalo
26. ledna 2009 - Žaloba na regulační poplatky ve zdravotnictví trvá i po pátečním rozhodnutí
Krajského soudu v Praze. Ten zamítl pouze návrh Grémia majitelů lékáren (GML) na předběžné
opatření, kterým by Středočeskému kraji zakázal hradit za pacienty regulační poplatky v pěti
krajských nemocnicích a nemocničních lékárnách. Uvedl to předseda představenstva GML Marek
Hampl. Kraj tím pádem může platit za lidi dál, dokud mu to soudní rozsudek případně nezakáže.
Podle lékárníků porušuje kraj nevybíráním poplatků pravidla hospodářské soutěže.
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